ПРОЕКТ « Народный бюджет»
Создание безбарьерной среды для детей

с ослабленным зрением, являющимися воспитанниками

МДОУ « Детский сад №60 комбинированного вида

г. Ухты». Укрепление материально-технической базы.
 Согласно поэтапному плану выполнения проекта « Народный бюджет» «Создание безбарьерной среды для детей с ослабленным зрением, являющимися воспитанниками МДОУ « Детский сад №60 комбинированного вида г. Ухты». 
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Укрепление материально-технической базы.» с июля по август 2019 года производится заключение договоров на поставку материалов и проведение текущего ремонта электроосвещения и поставку материалов на текущий ремонт электроосвещения.
Для того, чтобы дети с нарушениями зрения могли максимально быстро, полно и качественно адаптироваться в окружающей среде необходимо создать им необходимую доступную среду, способствующую максимальному развитию и успешной интеграции в современное общество воспитанников – инвалидов детства и воспитанников с ограниченными возможностями здоровья.

Правильно организованное освещение в дошкольном учреждении способствует улучшению психо-эмоционального состояния детей, снижению их утомляемости.

Для создания доступной среды необходимо обратить особое внимание на искусственное освещение в групповых и учебных помещениях. Согласно СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»:

п.п 10.13. Уровень искусственной освещенности для слепых и слабовидящих детей в игровых, учебных помещениях, музыкальных и спортивных залах, должен быть не менее 600-800 лк.
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Контрастная маркировка позволяет слабовидящим получать информацию о наличии препятствий (контрастные круги на дверях, контрастные полосы вдоль стены, на ступеньках)
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Световой маяк для инвалидов по зрению служит для обозначения габаритов дверного проема помещения и является отличным средством ориентирования.
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Данные виды работ выполняет подрядная организация под руководством МДОУ « Детский сад №60 комбинированного вида».   Данный этап работы самый важный, ведь от правильного выбора оборудования будет зависеть будущее наших воспитанников.

