Причины  возникновения  зрительных  нарушений.
Заболевания зрительной системы бывают врождённые, приобретённые и наследственные.
[bookmark: _GoBack]Наследственные заболевания называют также генетическими, потому что они связаны с наличием  определённых  генов  в  генетическом аппарате детей,  которые  получены  ими  от  родителей  (законных представителей). При  этом  сами  родители  могут   быть  здоровы.
Причинами  врождённой   зрительной   патологии  у ребёнка могут  быть  такие эндогенные  (внутренние)  факторы, как  нарушение обмена веществ  и  воспалительные  процессы  у  матери  в  период  беременности,  инфекционные  заболевания  беременной  женщины  (краснуха, токсоплазмоз  и  пр.).  В  ряде  случаев  отрицательное  влияние  на  здоровье  ребёнка, включая  зрение,  оказывают  экзогенные  (внешние)  факторы:  травмы, химические вещества,  повышенный  радиационный  фон,  асфиксия  во время  родов  и  др.
Приобретённые заболевания зрительной системы у ребёнка также  вызываются различного рода  эндогенными  и  экзогенными  факторами, касающимися  уже  непосредственно  самого  ребёнка.  К  эндогенным факторам  можно  отнести  кровоизлияния,  осложнения после  ряда  инфекционных  и  других  заболеваний. Экзогенные  факторы,  которые  могут  оказать  отрицательное  влияние  после  рождения  ребёнка  -  это травмы,  химические  вещества (например, неправильная  дозировка   кислорода   при   доращивании  недоношенных  детей),  повышенный радиационный  фон  и др.

